
ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 22 dias de Maio 

de 2020 (dois mil e vinte), às 10:00 horas, por VIDEOCONFERÊNCIA em 

virtude das medidas de prevenção e combate à pandemia causada pelo 

COVID-19 estabelecidas pelo Decreto n. 014/2020 - GPMU, de 02 de Abril de 

2020. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em 

nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé 

para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. Em seguida, 

convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. 

CONFIRMARAM PRESENÇA VIRTUAL NESTA SESSÃO: Oséas 

Monthalggan Fernandes Costa – MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Lamark Lislley Pereira de Carvalho – MDB; Ibamar Costa e Silva – PL; 

Aisamaque Dalyton Fagundes Conceição – PT Higor Talisson Bezerra de 

Oliveira – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Carlos Alberto Costa de 

Medeiros – PODEMOS; Franklin Moura Santos – PL. Em seguida, solicitou ao 

plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 5ª Sessão Ordinária realizada 

em 13/03/2020; Sessão Extraordinária realizada em 16/04/2020; Sessão 

Extraordinária realizada em 22/04/2020: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. 

A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Requerimento n.º 351/2020 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer o 

registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres 

pares, MOÇÃO DE LOUVOR a todos os profissionais da área de saúde 

engajados no enfrentamento ao COVID-19. Requerimento n.º 352/2020 de 

Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas cabíveis para a manutenção das Vilas do 

Assentamento Nova Vida, Zona Rural de Upanema. Requerimento n.º 

353/2020 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Solicita da Secretaria Municipal 

de Saúde, o calendário de desinfecção das unidades públicas, e dos principais 

logradouros públicos. Requerimento n.º 354/2020 de Autoria do Ver. Higor 

Talisson: Seja enviado ofício solicitando a rádio comunitária de Upanema, a 

divulgação de informações de utilidade pública referentes ao Covid-19. 

Requerimento n.º 355/2020 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer ao 

poder executivo a distribuição gratuita de máscaras de proteção contra o 

Covid-19, para a população residente na zona rural de Upanema. 

Requerimento n.º 356/2020 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer ao 

poder executivo que sejam adotadas as medidas cabíveis, com a finalidade de 

utilizar o carro fumacê na zona urbana e rural de Upanema, como forma de 

combate e prevenção as doenças transmitidas pelo mosquito. Requerimento 

n.º 357/2020 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer ao poder executivo 

que sejam adotadas as medidas cabíveis, com a finalidade de realização do 

roço nas estradas da Comunidade Rural de Monte Alegre e Nova Vida. 

Requerimento n.º 358/2020 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer ao 

poder executivo que sejam adotadas as medidas cabíveis, com a finalidade de 

levar iluminação pública a Comunidade Rural de Ipueira da Vaca em Upanema 
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- RN. Requerimento n.º 359/2020 de Autoria do Ver. Lamark Carvalho: 

Considerando que a receita decorrente da contribuição de iluminação pública 

implementada pela atual gestão no primeiro mandato, é maior que a despesa 

efetiva do objeto do tributo criado; Considerando o estado de calamidade 

pública sanitária vivenciada por toda sociedade no país e no mundo em função 

da pandemia provocada pelo Covid-19, comprometendo significativamente as 

receitas das famílias em geral; Considerando por fim, a competência privativa 

do chefe do executivo quanto a criar e renunciar receitas; Por tais razões, 

requer ao poder executivo que seja enviado com pedido de urgência, projeto de 

lei, com a finalidade de reduzir as alíquotas da contribuição de iluminação 

pública nas contas de energia elétrica dos imóveis situados em Upanema-RN. 

Requerimento n.º 360/2020 de Autoria do Ver. Monthalggan Fernandes: 

Requer ao poder executivo que sejam adotadas as medidas cabíveis, com a 

finalidade de distribuir kits de alimentação aos alunos da rede municipal de 

ensino. Projeto de Lei n.º 044/2020 de Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: 

Dispõe acerca da suspensão, enquanto durar o estado de calamidade 

decorrente da pandemia do COVID-19, de cobrança dos bancos, pelos 

empréstimos consignados contraídos pelos servidores públicos municipais 

ativos. Relatório Anual do Exercício 2019 da Prefeitura Municipal de 

Upanema. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, 

sendo passada a palavra o VER. LAMARK CARVALHO que cumprimentou 

todos os que acompanham a presente sessão. Lamentou a forma que esta 

sessão está ocorrendo, em virtude do vírus que obriga todos a ficarem em 

casa. Disse que sempre pede através das redes sociais que a população dê 

sugestões sobre a pauta das sessões e que faz isso com prazer, pois procura a 

participação da população. Disse que tem várias sugestões da população e 

que se o tempo permitir irá falar de todas. Destacou que vem fazendo um 

levantamento de acordo com as informações dadas pela prefeitura, onde foram 

realizadas até agora quatro barreiras sanitárias dentro de 28 dias, 

questionando o que deve estar passando na cabeça da secretaria de saúde, 

pois o intervalo entre as barreiras é de sete dias. Aparteando, o Ver. 

Monthalggan Fernandes disse que fez cobrança acerca da realização dessas 

barreiras, onde viu em outras cidades barreiras fixas das 07 da manhã às 07 da 

noite e que a forma que o município de Upanema vem fazendo não venha surtir 

tanto efeito, pois são feitas em poucas horas no dia. Retomando, o Ver. Lamark 

Carvalho relatou que um familiar que está concluindo medicina informou que o 

vírus tem pouco tempo de vida de acordo com a temperatura, indagando ao 

Ver. Higor Talisson qual o produto vem sendo utilizado na “burrifação” de 

pneus e se isso é feito apenas para mostrar a população que a secretaria de 

saúde está fazendo algo. Aparteando, o Ver. Higor Talisson disse que a 

durabilidade do vírus em nossa região é mínima, diante de outras regiões. 

Disse que a principal função da barreira é orientar a população acerca da 

utilização de EPIs, além de orientar pessoas de todos os locais que passam 

pela BR, sendo um trabalho de caráter mais informativo, onde hoje mesmo está 

sendo realizada mais uma barreira nesse sentido de orientação. Disse que o 
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produto utilizado é água sanitária e hipoclorito de sódio. Retomando, o Ver. 

Lamark Carvalho disse que visitou a Unidade de Saúde juntamente com o ex-

vereador Valério, agradecendo à secretária Gorete por tê-los recebido bem. 

Disse que falou sobre a forma que Patu vem fazendo, onde disponibilizou 

produtos de higiene nas ruas, sugerindo que isso seja feito em Upanema, 

principalmente no Mercado Público. Destacou que os recursos devem ser bem 

aplicados evitando óbitos no município. Falou sobre a última visita à Caern que 

foi feita no início de março e que deve ser feita novamente, tendo em vista que 

Upanema tem água potável, mas fica triste com a constante cobrança da 

população, pois fata responsabilidade da instituição em resolver o problema de 

Upanema. Disponibilizou-se para acompanhar o colega Aisamaque, que é do 

partido da Governadora, para buscar soluções quanto ao problema, tendo sido 

a maior indicação de pauta feita pela população. A seguir, assumiu a palavra o 

VER. AISAMAQUE DALYTON que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão, agradecendo a Deus pela vida e oportunidade de estar 

podendo realizar esta sessão, mesmo que dessa forma. Fez citação da Bíblia. 

Disse que nunca vivenciou um momento de tanta luta como agora com a 

COVID-19, sendo a maior crise sanitária, econômica e social. Disse que tem 

buscado ler e interagir sobre esse momento de isolamento social e que a cada 

conhecimento adquirido tem uma certeza, a necessidade de união de todos 

para a preservação da vida. Destacou que é dever do Estado, em todas as 

esferas, criar medidas viáveis para enfrentar esse momento, fazendo proteção 

salarial, de empregos e crédito. Disse que o mundo precisa ser outro após a 

pandemia, onde as atividades deverão ser modificadas e o poder legislativo 

deve buscar alternativas para enfrentamento desse período. Destacou que 

considerando essas questões, tem buscado se informar de como poderá atuar 

e garantir mais educação e direitos para todos. Falou sobre o problema da 

Caern, destacando que entrou em contato com a equipe municipal e regional 

para tratar dessa questão. Disse que o município é abençoado por ter água e 

que precisa resolver o problema, destacando que solicitou da Caern 

informações acerca da situação. Disse que tem acompanhado as ações no 

município na prevenção da COVID-19. Falou sobre os problemas da TIM e que 

é preciso ver essa questão também. Pediu que a população continue 

acompanhando o trabalho do seu mandato através das redes sociais. Falou 

sobre o projeto de lei de sua autoria apresentado na presente sessão e disse 

que continua a disposição da população. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

CARLOS MEDEIROS que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão, agradecendo a Deus pela oportunidade, diante do momento 

difícil que estão passando, onde se deve confiar em Deus, pois a população do 

mundo todo parou. Disse que fica feliz com o uso das máscaras pela maioria 

da população de Upanema e que vê a preocupação dos comerciantes, diante 

da situação. Destacou que as vendas não estão muito boas, pois as pessoas 

estão ficando em casa e que sai para o seu comércio preocupado e com medo, 

mas acredita que esse vírus irá passar. Sobre o problema da Caern citado 

pelos colegas, disse que é preciso continuar cobrando, se disponibilizando para 
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somar nessa luta. Disse que confia que o Senhor irá abençoar e atender a 

cada um, onde sempre ora pela população de Upanema e profissionais de 

saúde. A seguir, assumiu a palavra o VER. IBAMAR COSTA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Manifestou sua 

preocupação em relação ao coronavírus, pedindo a Deus que proteja e guarde 

a todos, tendo em vista que muitas vidas já foram levadas, e agradecendo que 

ainda não houve óbitos em Upanema. Agradeceu aos profissionais de saúde 

que todos os dias lidam com pacientes, pedindo que Deus os protejam nessa 

linha de frente. Agradeceu à presidente do sindicato Kalênia Lígia que adquiriu 

equipamentos para os profissionais da saúde, destacando que a mesma 

pretende adquirir mais equipamentos para atender todas as categorias da linha 

de frente, sendo um ato muito bonito. Disse que conversou com a secretária de 

finanças e que o município recebeu em 30 de março cerca de 29 mil, no dia 09 

de abril 21 mil e em 13 de maio 100 mil reais, esta última emenda do Dep. Beto 

Rosado, o qual teve o prazer de votar, todos os recursos a serem usados no 

combate a COVID-19. Falou sobre a primeira sessão virtual que está sendo 

realizada, sendo importante dar continuidade ao trabalho dos vereadores. 

Justificou sua ausência nas visitas à população e que está procurando 

acompanhar as demandas para que o município tome as devidas providências. 

A seguir, assumiu o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Falou sobre o pronunciamento do colega 

Lamark acerca da pandemia. Disse que é uma vergonha o trabalho que vem 

sendo feito em Upanema, pois passam meia hora lavando pneu de carro, onde 

estão fazendo politicagem diante de uma doença grave. Falou sobre o mais de 

um milhão que entrou do Governo Federal. Destacou que a pandemia está 

acontecendo em todo o mundo. Sobre a Caern, disse que vem recebendo 

reclamação da população dos conjuntos. Disse que já foram feitas várias 

viagens à Natal e que sempre disse que enquanto não for trocada a rede, o 

problema irá continuar. Disse que é preciso brigar para a troca da rede. Disse 

que as estradas estão uma vergonha e que não tem uma que preste. Destacou 

que quando se passa a máquina, é preciso colocar material. Relatou que 

passou mais de duas horas atolado em uma comunidade. Falou sobre o projeto 

aprovado possibilitando um empréstimo de mais de um milhão à prefeitura, 

afirmando que é uma situação vergonhosa, diante dos recursos que entram em 

Upanema, e que a energia solar poderia ser feita com os royalties. Reafirmou 

que se não for colocado material nas estradas, não irá adiantar nada. Destacou 

que os profissionais de saúde não fizeram testes e que isso deve ser feito, 

sendo preciso acordar para essas questões, onde faltam remédios. Destacou 

que não está havendo aula e que isso está gerando economia de transporte e 

outras questões. Falou sobre a licitação absurda, onde funcionários ganham 

cerca de 2 mil reais até cerca de 5 mil reais e que o Ministério Público precisa 

ver isso, pois conversou com algumas pessoas e elas não recebem esse valor. 

Disse que faz as cobranças, mas o prefeito só faz o que quer. Reafirmou que a 

situação das estradas é vergonhosa. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

FRANKLIN MOURA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 
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sessão. Falou sobre a pandemia, sendo um problema em todo o mundo e que 

é preciso que todos os poderes deem as mãos para ver a melhor maneira de 

tentar amenizar os danos causados. Disse que conversou com a secretária de 

saúde, onde a mesma lhe passou as ações que foram feitas e outras que ainda 

serão realizadas. Destacou que algumas modificações foram feitas na Unidade 

Mista para melhor atender os pacientes que tenham a COVID-19, como fazer 

internações e procedimentos de intubação, caso seja necessário. Sobre as 

barreiras sanitárias, disse que foram feitas 08 barreiras, não 04 como citou o 

colega Lamark. Disse que foram colocadas pias na lotérica e Mercado e que 

outros locais também irão receber a medida. Destacou que foi feita ação de 

organização da fila da lotérica em parceria com a polícia militar. Disse que os 

recursos estão ajudando, mas não são valores expressivos ainda e que apenas 

cerca de 150 mil foram recebidos. Disse que recebeu essas informações e que 

essa é a função do vereador, de estar atento às responsabilidades. Destacou 

que sempre que foi convocado para discutir matérias nesta Casa durante esse 

período, esteve à disposição, onde acredita que todos os vereadores estão 

fazendo o que lhe cabem diante dessa situação. Disse que seu mandato está 

sempre a disposição da população, falando sobre cobrança da comunidade de 

Palheiros acerca do abastecimento de água e que está sempre lutando para 

solucionar esse problema da comunidade, onde solicitou em 2017 ou 2018 a 

perfuração de um poço e que o prefeito recentemente lhe informou que havia 

solicitado emenda dos parlamentares e que finalmente saiu uma emenda de 

bancada para perfuração de dois poços no município, sendo um em Palheiros. 

Destacou que foram feitas avaliações pelo DNOCS e que a prefeitura contratou 

um geólogo para estudar um local ideal para a comunidade de Palheiros e que 

esse local já foi demarcado. Agradeceu os esforços do prefeito em correr atrás 

dessa questão através de seus deputados para poder realizar essa grande 

obra. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que essa luta do colega é uma 

busca constante, sendo um sofrimento daquela comunidade. Agradeceu aos 

parlamentares que destinaram essa emenda de bancada. Reforçou que a 

prefeitura realizou um estudo através de contrapartida para que o poço seja 

perfurado em local adequado, já estando tudo pronto para o DNOCS fazer a 

perfuração, parabenizando o prefeito, deputados e o povo de Palheiros. 

Retomando, o Ver. Franklin Moura agradeceu a preocupação do presidente 

pela constante preocupação de possibilitar a realização dessa sessão online, 

bem como de enxergar que as sessões não podem parar. Aparteando, o Ver. 

Lamark indagou se os poços serão para Palheiros. O Ver. Franklin Moura disse 

que sabe que um será para a comunidade. O Ver. Lamark Carvalho disse que 

o Senador Styverson fez publicação em suas redes sociais informando a 

destinação de emenda de bancada para o poço, bem como que o poço foi 

sugestão do exército brasileiro. O Ver. Franklin Moura informou que a 

prefeitura, atendendo a solicitação de seu mandato, enviou e-mail para vários 

parlamentares fazendo a referida solicitação. Disse que o Senador Styverson 

atendeu a referida solicitação. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON 

BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 
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agradecendo a Deus pela oportunidade de estar retornando aos trabalhos 

ordinários após quase dois meses. Lamentou as pessoas que perderam suas 

vidas nesse período, diante dessa pandemia, pedindo que Deus dê sabedoria 

para que possam continuar trabalhando em prol do município. Falou sobre os 

profissionais da saúde que estão na linha de frente e merecem todo o 

reconhecimento e aplausos pelo combate a COVID-19. Falou sobre a situação 

da ponte que liga Upanema à BR 304, sendo uma preocupação de todos os 

políticos e da população, onde a mesma estava bem deteriorada. Destacou 

que fez um vídeo relatando o problema e que na semana passada o município 

realizou um serviço de recuperação. Disse que o atual problema é mundial e 

que muitas pessoas não sabem sequer se estão doentes, despertando a 

preocupação nessa questão e fazendo o alerta da necessidade de cuidados, 

pois não são todas as pessoas que podem ficar em casa e que muita gente 

precisa trabalhar. Destacou que o município recebeu mais de 150 mil reais em 

recursos para o combate à pandemia e que esperava mais ações do município 

nessa questão, citando como exemplo a distribuição de máscara, pois muitas 

pessoas estão adquirindo, bem como álcool em gel. Destacou que as barreiras 

sanitárias também devem ser feitas na zona rural, principalmente nas 

comunidades que tem maior número de pessoas, sendo preciso pensar em 

ações para as comunidades. Lamentou que Upanema tenha casos 

confirmados, esperando que logo todos estejam recuperados, bem como que 

menos pessoas possíveis sejam contaminadas. Aparteando, o Ver. Ibamar 

Costa disse que as equipes de saúde estão trabalhando na zona rural visitando 

as residências e passando as informações de prevenção. Sobre a distribuição 

de máscaras, destacou que cerca de 06 mil máscaras já foram distribuídas e 

que mais máscaras estão pra chegar, agradecendo ao governo do estado. 

Disse que essa distribuição está sendo feita pelos agentes de saúde 

priorizando os pacientes de risco, agradecendo ao trabalho desses 

profissionais. Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que presenciou a 

entrega de máscaras por um agente de saúde, onde apenas um membro da 

família recebeu, por ser hipertenso. Agradeceu ao Dep. Beto Rosado pelos 

recursos. Falou sobre o problema da Caern, lamentando que em quase todas 

as sessões seja preciso falar sobre esse assunto, onde a Caern não fornece o 

serviço, mas cobra o valor integral nas contas. Disse que a Caern poderia 

retirar as taxas, bem como o município também poderia retirar a arrecadação 

da iluminação pública, diante do atual cenário. Disse que só mesmo uma 

intervenção divina para sanar o problema da pandemia. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. HIGOR TALISSON que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Falou sobre a falta de respeito com os 

profissionais de saúde, onde um colega vereador disse que as ações estão 

sendo mínimas, menosprezando o trabalho dos servidores. Disse que os 

apenas 04 casos confirmados são reflexo das ações, relatando que uma 

paciente teve complicações, mas seu tratamento foi realizado em Upanema 

mesmo, sem precisar ser transferida. Disse que o pronunciamento do colega 

Gineton é triste ao falar da Caern e que de todo o problema constatado, a 
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Caern só resolveu o trecho de 1km. Disse que algum vereador está usando 

esse problema para chegar nas calçadas e falar da governadora, do prefeito ou 

de outros vereadores. Disse que não se pode passar o problema para o Ver. 

Aisamaque e que isso não existe. Disse que foram feitas oito barreiras, não 

quatro, e que serão feitas duas desinfestações semanais dos prédios públicos, 

praças e lotérica, dentre outras ações. Falou sobre o problema inicial na 

lotérica que já foi resolvido em parceria com a prefeitura. Disse que o trabalho 

da prefeitura é de caráter informativo e que é importante passar as informações 

à população. Disse que a população está consciente, usando máscara e 

lavando as mãos, maneiras de evitar a transmissão da doença. Falou sobre a 

sala vermelha que será destinada à possíveis pacientes mais graves. Disse 

que está prevista uma ação na comunidade de Monte Alegre para a próxima 

terça-feira. Destacou o cancelamento da feira livre, os testes rápidos e a 

regularização de profissionais para buscar UTI, caso seja necessário. Disse 

que o consumo de EPIs são os maiores detentores de recursos, diante da 

inflação dos mesmos. Reforçou que a principal medida é a informação. 

Destacou que a Unidade de Saúde no município está sendo suficiente até 

agora. Disse estar todos os dias buscando informações, pois faz parte do 

comitê. Relatou a dificuldade de se adquirir material de EPI, mas que as ações 

estão sendo feitas, como a desinfecção das ruas que deverá ser feita na 

próxima segunda. Aparteando, o Ver. Monthlaggan Fernandes indagou se os 

140 testes foram adquiridos pelo município ou do estado. O Ver. Higor informou 

que 40 foram do governo federal e o restante não sabe. Aparteando, o Ver. 

Lamark Carvalho lamentou que o colega Higor não tenha entendido seu 

pronunciamento ou esteja usando de má fé, pois não falou do trabalho dos 

profissionais da saúde, mas da ineficiência das barreiras e que se referiu às 

barreiras divulgadas na página da prefeitura. A seguir, o Presidente 

Monthalggan Fernandes se solidarizou com a população diante dessa situação. 

Reforçou sua cobrança da necessidade de realização de barreiras fixas, onde 

em mais de 50 dias de pandemia, apenas oito barreiras foram realizadas e que 

considera isso insuficiente para orientar a população. Disse que a pia que foi 

colocada no Mercado está com um sabão de “pedra”, solicitando que seja 

substituído por sabão líquido. Disse que considera o número de seis mil 

máscaras descartáveis insuficientes, pois não atende nem metade da 

população. Disse que a Câmara buscou essa forma de estar realizando suas 

sessões. Solicitou que o município amplie a realização de testes, bem como a 

exemplo da prefeitura de Mossoró, o município de Upanema destine 

gratificação aos profissionais da saúde. Destacou que o período é de medo. 

Agradeceu à equipe da Câmara que se esforçou para realizar essa sessão, 

bem como ao comportamento dos vereadores. Aparteando, o Ver. Higor 

Talisson informou que o servidor Erione fez um suporte artesanal para o sabão 

líquido. Destacou que de acordo com os dados atuais, as barreiras estão sendo 

efetivas. Retomando, o Ver. Monthalggan Fernandes disse que das 08 

barreiras de 3 horas cada, realizadas dentro dos 50 dias, foram apenas 24 

horas de informação e que se o município estivesse realizando 8 horas de 
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barreiras diárias, esse número seria maior.  O Ver. Higor Talisson disse que as 

barreiras são uma junção das que acontecem em outras cidades e as 

informações vão se espalhando. Disse que o principal objetivo da barreira é a 

informação. A Presidência informou que na próxima sessão será apresentado 

Projeto de Resolução regulamentado as sessões virtuais.  Continuada esta 

sessão e não ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores 

presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 351/2020 de 

Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer o registro nos anais desta Augusta 

Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE LOUVOR a 

todos os profissionais da área de saúde engajados no enfrentamento ao 

COVID-19. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do 

referido requerimento. Reforçou que os dados no município são mínimos e que 

entende que isso é fruto do trabalho dos servidores da saúde, estando na linha 

de frente. O Ver. Ibamar Costa associou-se ao requerimento, pois é 

conhecedor do trabalho desses profissionais. O Ver. Lamark Carvalho 

associou-se ao requerimento, tendo em vista que desempenham um serviço 

tão importante. Lamentou que o Ver. Higor não entenda os pronunciamentos 

ou use de má fé. O Ver. Aisamaque Dalyton associou-se ao requerimento, pois 

tem muito respeito por todos os profissionais. O Ver. Gineton Costa associou-

se ao requerimento. Pediu que o colega Higor não vá na contramão e que falou 

sobre as barreiras e jamais iria criticar os profissionais de saúde, onde o colega 

foi infeliz em querer defender o prefeito dessa forma, reafirmando que todos os 

servidores da saúde tem seu respeito. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 352/2020 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer ao 

poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis para 

a manutenção das Vilas do Assentamento Nova Vida, Zona Rural de Upanema. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Disse que o trabalho da secretaria de obras na comunidade de 

Bom Lugar tem reflexo em toda a zona rural.  APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 353/2020 de Autoria do Ver. Higor 

Talisson: Solicita da Secretaria Municipal de Saúde, o calendário de 

desinfecção das unidades públicas, e dos principais logradouros públicos. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Destacou que esse requerimento já foi protocolado há alguns 

dias e que existirá um calendário de desinfecção, ressaltando que o pedido 

está sendo feito, mas a ação já será realizada. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 354/2020 de Autoria do Ver. Higor 

Talisson: Seja enviado ofício solicitando a rádio comunitária de Upanema, a 

divulgação de informações de utilidade pública referentes ao Covid-19. Abertas 

as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. 

Destacou a importância do mesmo, tendo em vista que trata de 

conscientização, podendo ser uma ação das mais efetivas que irá atender a 

zona urbana e rural. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

355/2020 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer ao poder executivo a 

distribuição gratuita de máscaras de proteção contra o Covid-19, para a 
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população residente na zona rural de Upanema. Abertas as discussões, o autor 

fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que recebe 

constantes denúncias de aglomeração na zona rural e que espera que a 

informação seja difundida na zona rural. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 356/2020 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer ao 

poder executivo que sejam adotadas as medidas cabíveis, com a finalidade de 

utilizar o carro fumacê na zona urbana e rural de Upanema, como forma de 

combate e prevenção as doenças transmitidas pelo mosquito. Abertas as 

discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. 

Disse que sempre no período invernoso surge essa problemática da dengue e 

outras doenças, mas que o assunto atual é apenas o coronavírus, sendo 

importante estar atendo às demais doenças. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 357/2020 de Autoria do Ver. Higor 

Talisson: Requer ao poder executivo que sejam adotadas as medidas 

cabíveis, com a finalidade de realização do roço nas estradas da Comunidade 

Rural de Monte Alegre e Nova Vida. Requerimento n.º 358/2020 de Autoria 

do Ver. Higor Talisson: Requer ao poder executivo que sejam adotadas as 

medidas cabíveis, com a finalidade de levar iluminação pública a Comunidade 

Rural de Ipueira da Vaca em Upanema - RN. Abertas as discussões, o autor 

fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Destacou que um 

problema é decorrente da chuva e que está causando um problema de visão 

nas estradas devido ao roço. Sobre a iluminação pública, destacou que a atual 

administração vem fazendo esse trabalho. APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 359/2020 de Autoria do Ver. Lamark 

Carvalho: Considerando que a receita decorrente da contribuição de 

iluminação pública implementada pela atual gestão no primeiro mandato, é 

maior que a despesa efetiva do objeto do tributo criado; Considerando o estado 

de calamidade pública sanitária vivenciada por toda sociedade no país e no 

mundo em função da pandemia provocada pelo Covid-19, comprometendo 

significativamente as receitas das famílias em geral; Considerando por fim, a 

competência privativa do chefe do executivo quanto a criar e renunciar receitas; 

Por tais razões, requer ao poder executivo que seja enviado com pedido de 

urgência, projeto de lei, com a finalidade de reduzir as alíquotas da contribuição 

de iluminação pública nas contas de energia elétrica dos imóveis situados em 

Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do 

referido requerimento. Disse que sempre vem batendo nessa tecla da 

iluminação pública no município e que já provou que os recursos sobram. 

Destacou que está sempre buscando a atualização das informações e que a 

última ocorreu há quatro meses. Disse que com as lâmpadas de led, conforme 

informou o colega Higor, irá haver uma economia de cerca de 70%, mas a 

população continuará pagando a mesma coisa, já que o cálculo é feito pelo 

consumo interno. Disse que sua solicitação é para que a população também 

tenha acesso à economia derivada da troca das lâmpadas. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. A Presidência autorizou a saída da sessão por parte do Ver. 

Carlos Medeiros. Requerimento n.º 360/2020 de Autoria do Ver. 
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Monthalggan Fernandes: Requer ao poder executivo que sejam adotadas as 

medidas cabíveis, com a finalidade de distribuir kits de alimentação aos alunos 

da rede municipal de ensino. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do referido requerimento. Destacou que as aulas não sendo 

realizadas e muitos pais estão sem poder trabalhar, solicitando que seja feita a 

entrega desses kits. O Ver. Ibamar Costa informou que já vem sendo feita a 

distribuição desse kit de alimentação. O Ver. Aisamaque associou-se ao 

requerimento, informando que essa ação também vem sendo feita em nível 

estadual. O Ver. Edson Bezerra associou-se ao requerimento. Destacou que a 

informação que recebeu é que apenas os alunos baixa renda estão recebendo 

essa merenda, indagando se isso seria a medida correta, tendo em vista que a 

quantidade de alimento é muito pouca e que só estão sendo entregues coisas 

básicas, mas carnes e frango não. O Ver. Lamark Carvalho parabenizou pelo 

requerimento. Disse que alguns populares também lhe falaram dessa 

informação dada pelo colega Edson, onde os kits não tem carne, indagando ao 

colega Ibamar se isso procede, se a carne de determinada escola está sendo 

remanejada para a secretaria. O Ver. Ibamar Costa disse que presenciou a 

entrega dos kits, pois mora em frente à escola Vicente de Paula Rocha. Disse 

que não pediu para ver o conteúdo dos kits, sugerindo que o colega Lamark 

busque a informação da própria secretaria de educação.  APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 044/2020 de Autoria do Ver. Aisamaque 

Dalyton: Dispõe acerca da suspensão, enquanto durar o estado de calamidade 

decorrente da pandemia do COVID-19, de cobrança dos bancos, pelos 

empréstimos consignados contraídos pelos servidores públicos municipais 

ativos. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. A SEGUIR, o 

Presidente Monthalggan Fernandes retomou os trabalhos e destinou o 

HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo o VER. 

LAMARK CARVALHO – MDB agradecendo ao Senador Styverson pela 

destinação de recursos para poço em Palheiros. Destacou que a comunidade 

de Brejinho está há mais de 72 horas sem energia elétrica, cobrando à Cosern 

a resolução do problema, bem como indagando quem irá arcar com os 

prejuízos. Falou sobre cobrança do internauta para realização da limpeza 

pública no Bairro Pêgas. Disse que está na torcida e oração dos pacientes de 

Covid-19, onde todos se recuperam bem. Registrou pedido de MOÇÃO DE 

PESAR pelo falecimento do Sr. Antonio de Elizeu Carvalho, ex vice-prefeito e 

ex-vereador, onde o velório não pôde ser feito nesta Casa, diante da questão 

da aglomeração, mas que as honras foram feitas. A seguir, assumiu o VER. 

HIGOR TALISSON – PL parabenizando o Senador Styverson por destinar 

recursos para Palheiros, informando que o número do prefeito consta na obra. 

A seguir, assumiu o VER. GINETON COSTA – MDB informando que não visita 

casas falando de ninguém e que faz seu trabalho na Câmara, onde a 

população lhe procura para fazer cobranças. Parabenizou os profissionais da 

saúde, onde convive diariamente com pacientes e que conhece os riscos. 

Disse que Upanema já deve ter o vínculo com os hospitais há muito tempo. A 

seguir, assumiu o VER. AISAMAQUE DALYTON – PT fazendo menção aos 
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profissionais que trabalham diariamente nas ações de enfrentamento ao 

combate à COVID-19, principalmente de outras secretarias, como da Ação 

Social, garis, segurança pública e todos os profissionais que estão trabalhando 

com ações de combate à pandemia. Disse que a Dep. Isolda fez indicação de 

emenda para o município para estruturação da Sala Vermelha. Reforçou ação 

do governo do estado dando auxílio de alimentação e material de EPI. Disse 

que será dado início à Compra Direta de produtores da agricultura familiar. A 

seguir, assumiu o VER. EDSON BEZERRA – MDB falando sobre o poço de 

Palheiros, pois acredita que todos devem entender o empenho das pessoas 

que tiveram acesso para tal e que existe um empenho e esforço de muitas 

pessoas para resolver esse problema. Destacou que existe uma preocupação 

dos vereadores, principalmente ele e o colega Franklin, onde todos os 

vereadores buscaram informações para solucionar esse problema e que o mais 

importante é que esse poço seja construído. A seguir, assumiu o VER. 

IBAMAR COSTA – PL falando sobre os questionamentos do Ver. Gineton 

Costa ao dizer que o município irá receber cerca de um milhão, informando que 

o município teve queda de receitas na crise e que esse recurso deverá entrar 

dividido em quatro parcelas e que será para compensar essa perda de receita 

no município. Agradeceu ao Dep. Beto Rosado por sempre olhar com carinho 

para Upanema. Destacou que o município está pronto para atender os 

pacientes na Unidade Mista e que as pessoas reconhecem esse trabalho, onde 

visitou o local e já está organizado para pacientes com COVID-19, bem como o 

sistema estadual de UTI, caso seja necessário, e que o município vem fazendo 

sua parte na atenção básica, parabenizando todos os responsáveis. Não 

havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão 

ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme 

regimento interno, e EU – IBAMAR COSTA E SILVA – 1º Secretário, lavrei a 

presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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